

开学日 测核酸 领新书

九江完成所有学校核酸采样工作



珠江时报讯(记者/沈芝强 通讯员/何家仪 岑杏梅 刘练雄 张永辉 摄影报道)测核酸、领新书,2月14日,九江市各中小学开学,学生们快速进入“开学模式”。

“请同学们按照地面指示线,认好前面的同学,保持一米距离,不要乱跑动。”当日上午,在儒林一小核酸检测采样点,该校老师不时提醒学生们要保持距离、排好队。该校在体育馆设置8个采样台,每个队伍都整齐划一,现场秩序井然,核酸检测工作快速、有效进行中。

记者注意到,每位学生拿着印有二维码的纸张,医护人员只需扫一下并核实身份即可。“学校提前让家长帮孩子登记“粤核酸”信息,截图给老师,由老师打印并派发给相应的学生。”岑杏梅老师说,这样既减少家长的麻烦,核酸检测工作也更高效。

该校核酸检测还有个特点,就是无缝对接,高效推进。岑杏梅说,为确保现场秩序,学校通过实施错峰上学、错峰核酸检测等措施,节省时间,减少学生等待时间。例如六年级学生先做核酸,其他年级学生就去领书,等一个年级

快做完了,就通知下个年级的几个班过来排队。

为做好学校疫情防控工作,给全体师生提供安全健康的学习工作环境,该校还在返校日前开展校园全面消杀和疫情防控专项演练,为师生安全开启新学期保驾护航。

当日,九江完成16所学校共21000多名学生的核酸检测采样工作。15日中午前完成其余学校的核酸采样工作。

值得一提的是,开学报到日,学校还通过多种形式迎接学生归来。例如:儒林二小醒狮送祝福,祝学生新的一年龙精虎猛,学业进步;上东小学摆放冰墩墩和雪容融,让学生感受到浓浓的北京冬奥气氛,学习奥运健儿们敢于拼搏的精神,并把这种精神运用到学习中……

“这是给学生的仪式感,希望让孩子们觉得开学是一件快乐的事情,都愿意高高兴兴来上学。”上东小学老师刘练雄说。

九江镇卫健办相关负责人提醒,各家长要做好疫情防控工作,尽量避免外出,非必要不要前往疫情发生地。



▲在儒林一小,医护人员在进行核酸采样。



■儒林二小,醒狮祝贺学生新年学业进步。



■上东小学,学生与冰墩墩合影。



亲子学做煎堆 了解九江非遗

九江组织新市民零距离体验非遗文化

珠江时报讯(记者/沈芝强 通讯员/何舒婷 摄影报道)2月11日,九江镇开展新市民职工亲子游活动,来自12个家庭的20多名新市民共同体验九江的非遗文化,感受九江魅力,增强对九江的归属感。

煎堆“碌碌”,金银满屋。对大部分广东人来说,金黄的煎堆是过年必备食品。九江煎堆远外闻名,1986年,珍记九江煎堆就被编入《中国名土特产辞典》;2011年,珍记九江煎堆作为传统手工艺被纳入佛山市、南海区两级非物质文化遗产名录;2015年,珍记九江煎堆作为传统手工艺被纳入第六批省级非物质文化遗产名录。

当天上午,新市民家庭来到珍记煎堆屋,观看了煎堆制作过程,揉面、溶糖、和馅、裹皮、拍芝麻……

在工作人员指导下,亲子家庭戴上卫生帽和围裙,兴致盎然地做起煎堆。来自阳江的6岁

小怡然和爸爸一起做煎堆,在爸爸的指导下,小怡然揉、包、捏等动作熟练,不一会就做成了一个煎堆。“她从来没有学习过做煎堆,想不到学得挺快的。”看着小怡然的“杰作”,怡然爸爸开心地笑了起来,“希望以后还有这样的活动,既能增进亲子关系,又能了解九江文化。”

该活动属于九江镇总工会职工之家年度计划的一部分,通过组织带领新市民进行文化寻根,参观体验九江传统文化,领略九江非遗文化的独特魅力,让新市民感受到九江大家庭的温暖。据统计,该年度计划自去年开始以来,已吸引数千人参加酒文化、龙舟文化等活动。

九江镇总工会相关负责人介绍,接下来,镇总工会和职工之家还将组织新市民职工开展探秘九江传统文化,如龙舟、数鱼花等,让新市民更了解九江,爱上九江。



■新市民观看馅料制作。

■小朋友揉面皮有模有样。

亲子制作灯笼 喜迎元宵佳节

珠江时报讯(记者/沈芝强 通讯员/谭秀芳)“灯笼上的老虎很漂亮哦。”2月11日,九江镇南金村开展“亲子了解元宵之DIY灯笼制作活动”,吸引20对亲子家庭参加。

“元宵节是几月几日?”一个问题打开活动的序幕,现场通过观看《元宵节》动漫小视频,让亲子了解元宵节的由来,并通过PPT形式介绍了元宵节的来历和意义。

随后,亲子共同制作灯笼。小朋友与家长分工合作,你剪图案,我贴装饰,不一会儿,一盏盏漂亮的灯笼就呈现在眼前。“灯笼那么漂亮,我要带回家。”小朋友们兴奋地说。

当天的活动场面热闹、温馨,家长和孩子们收获了快乐,增进了亲子感情。“通过这样的活动,让孩子们感受到我国传统节日的浓厚氛围及传统文化带来的幸福感和自豪感,特别有意义。”一位家长说。

据介绍,南金村接下来将举办更多民俗节日活动,让孩子们了解我国的传统文化内涵,同时提高动手能力。